

中共黑龙江省委机关报

2023年6月16日 星期五

癸卯年四月廿九



龙头新闻客户端

第25138期 今日16版

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》。

文章强调，把党的建设作为一项伟大工程来推进，并且始终坚持党要管党、从

严治党的原则和方针，是我们党的一大创举，也是立党立国、兴党强国的一大法宝。党的十八大以来，我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题，提出一系列创新理念，实施一系列变革实践，健全一系列制度规范，推动党的建设这项伟大工程不断深化发展，初步构建起全面从严治党体系。

文章指出，构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代10年，我们党不断深化对自我革命规律的认识，不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新，在构建全面从严治党体系上积累了丰富成果。（下转第十四版）

共建高水平开放新平台 共享高质量发展新机遇

第三十二届哈洽会隆重开幕

许勤致欢迎辞并宣布开幕 王文涛任鸿斌等致辞 梁惠玲主持
蓝绍敏王志军等出席



展馆俯瞰。

许勤代表省委、省政府向莅临大会的嘉宾表示欢迎，向长期以来关心支持黑龙江发展的各界人士表示感谢。他说，黑龙江正全面贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和中共二十大战略部署，完整准确全面贯彻新发展理念，融入和服务构建新发展格局，加快建设开放龙江，以高水平开放推动高质量振兴发展。走过31届历程的哈洽会，已成为中国联通世界市场、各国分享中国机遇的重要平台，我们愿以哈洽会为契机，与各方共享开放合作新机遇，顺应经济全球化大趋势，服务和融入共建“一带一路”，积极参与“中蒙俄经济走廊”建设，共建共享开放平台，携手开拓国内外国际市场，推动经贸合作迈上新台阶。共拓投资合作新领域，强化优势互补，优化资源配置，在产业体系、创新体系重构中生成新业态、创造新模式、开辟新赛道，积极寻求新的增长点和共同发展利益。共绘人文合作新画卷，深化教育科技、文化旅游等领域交流，促进人文交流、文化交融、民心相通，让开放发展成果惠及各

放新高地。黑龙江区位优势独特，资源禀赋良好，新动能新优势正在集聚，开放型经济发展潜力巨大，商务部将继续支持黑龙江省和哈尔滨市发挥自身优势，以高水平开放促进经济和产业发展，为东北全面振兴注入新动力。

任鸿斌表示，哈洽会是黑龙江加快全面开放、推动产业升级的重要载体，也是东北地区抢抓机遇、加快实现全面振兴全方位振兴的重要平台，为服务高水平对外开放、促进区域经济合作作出了积极贡献。本届哈洽会突出全方位对外

开放，充分展示黑龙江高质量发展成果，为中外企业搭建交流合作平台，正当其时，具有重要意义。中国贸促会将加强与黑龙江等地方政府合作，充分发挥联通政企、联通内外、畅通供需功能，织密服务企业网，扩大国际朋友圈，为推动高质量发展、构建新发展格局、建设开放型世界经济作出更大贡献。

世界贸易组织(WTO)副总干事张向晨，香港特别行政区行政长官李家超，白俄罗斯驻华大使尤里·先科，俄罗斯滨海边区州长科热米亚科，蒙古国色楞格省省长那·拉嘎瓦道尔吉，日本北海道副知事滨坂真一，马来西亚彭亨州政府行政议员梁耀雯，深圳市委常委、副市长黄敏分别致辞。

本届哈洽会以“共建高水平开放新平台，共享高质量发展新机遇”为主题，主会场设在哈尔滨国际会展中心，设置中俄地方经贸合作、港澳台及国际、省区市合作、产业合作、龙江振兴、机械装备6个主题展区。共有38个国家和地区、国内21个省区市的1400余家企业参展，专业采购商超过7000人。将举办首届中俄地方经贸合作大会、中俄合作区推介会等40余项主题活动。

开幕式前，许勤、梁惠玲等与会领导和嘉宾到大会展览区巡展并与国内外参展企业现场交流。

国家有关部委负责同志、外国嘉宾，专家学者，省内各省(区、市)、央企团组代表，在哈省级领导同志，中省直有关部门、各市(地)负责同志，重点参展商、采购商、国家级商协会代表，海外侨领侨商，港澳台商，新闻媒体记者等约500人参加开幕式。

第三十二届哈洽会举行欢迎晚宴

许勤梁惠玲蓝绍敏王志军出席

本报讯(记者薛立伟 徐佳倩)6月14日，第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会欢迎晚宴在哈尔滨国际会议中心举行。省委书记、省人大常委会主任许勤出席欢迎晚宴，省委副书记、省长梁惠玲致辞。省政协主席蓝绍敏、省委副书记王志军出席。

梁惠玲代表黑龙江省委省政府，向出席第三十二届哈洽会的国内外嘉宾表

示热烈欢迎。她说，哈洽会自1990年创办以来，已连续成功举办了31届。从最初的商品买卖到产业合作、金融合作、科技合作，再到区域合作，旅游、文化等全方位合作，哈洽会主动对接“一带一路”、积极参与“中蒙俄经济走廊”建设，为服务国家高水平对外开放、促进各国共享中国开放发展成果作出了积极贡献，已成为国家重要的国际经贸合作平台和黑龙江对外开放的窗口。

梁惠玲说，当前，黑龙江正深入贯彻

落实习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面落实党的二十大精神，着力建设“六个龙江”，加快推进“八个振兴”，以高质量发展为主线，加快构建“4567”现代产业体系，经济社会运行稳中向好。

深入推进全方位高水平对外开放，外贸外资强劲增长，国际“朋友圈”不断扩大，有力助推了龙江振兴发展和现代化强省建设。展会期间，我省将在数字经济、生物医药、冰雪体育、绿色食品加工、智慧农机制造等领域，举办一系列形式多样的开放对接活动，相信大家一定能够深入洽谈、寻求商机，促成更多合作成果，实现互利共赢。

有关国家地方政府领导、驻华使节、国际组织代表，国家有关部委领导，省区市代表团团长，各参展、采购企业嘉宾，有关专家学者等嘉宾参加晚宴。

欢迎晚宴结束后，中外嘉宾在哈尔滨大剧院观看了第三十二届哈洽会文艺演出暨黑龙江省首届中俄地方文化艺术季开幕式。

许勤代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向各(区、市)代表团表示欢迎，向关心支持黑龙江经济社会发展的各界朋友表示感谢。他说，在第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会即将开幕之际，各省(区、市)代表团相聚在哈尔滨，共商合作事宜，共谋发展大计，充分体现了贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署的高度政治自觉，充分体现了对黑龙江振兴发展的重视支持。我省将当好东道主，与各省(区、市)共享发展机遇，携手开创未来。

许勤梁惠玲会见参加第三十二届哈洽会各省(区、市)代表团团长

蓝绍敏王志军参加会见

本报讯(记者曹忠义)6月14日下午，省委书记、省人大常委会主任许勤，省委副书记、省长梁惠玲会见参加第三十二届哈洽会的各省(区、市)代表团团长。省政协主席蓝绍敏，省委副书记王志军参加会见。

许勤代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向各(区、市)代表团表示欢迎，向关心支持黑龙江经济社会发展的各界朋友表示感谢。他说，在第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会即将开幕之际，各省(区、市)代表团相聚在哈尔滨，共商合作事宜，共谋发展大计，充分体现了贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署的高度政治自觉，充分体现了对黑龙江振兴发展的重视支持。我省将当好东道主，与各省(区、市)共享发展机遇，携手开创未来。

许勤表示，习近平总书记始终关心龙江发展、深情牵挂龙江人民，多次发表重要讲话、作出重要指示，为黑龙江全面振兴全方位振兴指明了前进方向。我们坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神，主动融入共建“一带一路”，积极参与“中蒙俄经济走廊”建设，深度对接京津冀、长三角、粤港澳大湾区建设等国家重大战略，加快打造我国向北开放新高地，扎实推进高质量振兴发展。欢迎各省(区、市)与我们一道，依托龙江优良的生态环境，深化文旅康养合作，扩大“南来北往、寒来暑往”旅游影响力，让更多游客感受冰雪魅力和夏季清凉。

依托龙江丰富的自然资源，深入开展农业产业合作，深化产需供销优势互补，打造一流食品工业，让更多“黑土优品”进入全国全球市场。

依托龙江坚实的产业基础，加强产业

发展规划对接，持续深化数字经济、生物经济、冰雪经济、创意设计产业

等领域合作，做强做优实体经济，拓展产业发展空间。

依托龙江丰厚的科教资源，积极开展关键核心技术攻关，推进产学研用协同创新，促进更多创新成果转化，共同服务国家高

水平科技自立自强。

依托龙江区位和开放优势，共建共享各类开放平台，合力打造跨境产业集群，携手开拓国内外国际市场，为国家对外开

放大局作出更大贡献。

各代表团团长对黑龙江经济社会发展取得的成绩给予高度评价，表示此行深切感受到“活力龙江”“魅力哈洽”的崭新气象，将借助哈洽会等

交流合作平台，加强沟通对接，推进资源共用，深化产业融合，促进优势互

补，不断开创互利共赢、共同发展新局面。

天津市、河北省、内蒙古自治区、

辽宁省、浙江省、安徽省、福建省、江

西省、山东省、河南省、湖南省、海南

省、重庆市、四川省、青海省、宁夏回

族自治区、新疆维吾尔自治区等代表

代表团团长出席会见。

省领导张安顺、徐建国、王一新、

王永康、韩圣健及有关部门和各市(地)

负责同志参加会见。

许勤梁惠玲会见俄罗斯阿穆尔州州长奥尔洛夫

本报讯(记者李国玉)6月14日，省委书记、省人大常委会主任许勤，省委副书记、省长梁惠玲在哈尔滨会见俄罗斯阿穆尔州州长奥尔洛夫一行。

许勤、梁惠玲代表省委、省政府对奥尔洛夫率团来访并出席第三十二届哈洽会表示欢迎。许勤说，在习近平主席和普京总统的战略引领下，中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续高水平运

行，今年3月习近平主席对俄罗斯进行国事访问，两国元首共同签署联合声明，开启了中俄友好合作、共同发展新篇章。本届哈洽会以“共建高水平开放新平台，共享高质量发展新机遇”为主题，同期举办首届中俄地方经贸合作大会、中俄合作区推介会等活动，为推动中俄地方间合作搭建了高质量平台。阿穆尔州是黑龙江省重要合作伙伴，希

望双方以哈洽会为契机，共同落实好中俄两国元首重要共识，进一步密切省州间交往，全面提升跨境通道运行效率，积极搭建政府间、企业间交流平台，深化食品工业、能源、科技、教育、文化等领域务实合作，谋划实施更多优质项目，为深化中俄双边关系、促进地方间合作贡献力量。

奥尔洛夫对哈洽会的召开表示祝

贺。他说，阿穆尔州与黑龙江省有很好的合作基础，愿进一步巩固和发展两省州友好关系，合力推进跨境基础设施建设，不断加强农产品深加工、乳品工业、会展经济、文化旅游、体育赛事等领域交流合作，更好促进双方经济社会发展。

省领导王一新，黑河市及有关部门

负责同志参加会见。

今日看点

冰城百年老街如歌漫卷

火车拉来并带“火”的一条街，见证中国开放之路

详见第十六版

“循着烤肉香来到齐

齐哈尔”系列报道之三

大数据下

看“烤肉江湖”

详见第十四版



哈洽 国际风

详见第三版

哈洽 科技范

详见第四版



第一届中俄地方经贸合作大会在哈尔滨举行

本报讯(记者薛立伟 徐佳倩)6月15日，由黑龙江省人民政府和俄罗斯滨海边区政府共同主办的第一届中俄地方经贸合作大会在哈尔滨国际会展中心华旗礼堂举行。大会以“聚焦中俄地方合作 共创开放发展机遇”为主题，黑龙江省省长梁惠玲、辽宁省副省长郭彩云、俄罗斯滨海边区州长科热米亚科、阿穆尔州长奥尔洛夫出席大会并致辞。

来自中俄两国地方政府部门和工商界的450余名代表出席大会，围绕中俄地方经贸合作进行热烈交流。大会框架下举行地方经贸合作主题推介，企业B2B洽谈交流等活动，双方企业围绕能源、农业、运输等领域开展经贸对接，活动取得良好效果。